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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:443 Framtiden för havsöringen i Dalälven 

Samtliga partier i Älvkarleby kommun har lämnat in en skrivelse till regeringen 
om att säkra framtiden för havsöringen i Dalälven. I skrivandets stund har 
kommunerna inte fått svar på denna angelägna skrivelse, vilket ger anledning 
till att lyfta frågan till regeringen på ett annat sätt. Lax och havsöring har odlats 
i Älvkarleby i över 70 år. Fisken har satts ut i Dalälven som ett slags 
kompensation för att vattenkraften gjort att ursprungliga och naturliga 
vandringsvägar och lekplatser inte har fungerat. Genom dessa åtgärder har 
fisket kunnat fortleva, men i dag är återfångsten av havsöring mindre än 0,5 
procent. Detta är att jämföra med 20 procent för 60–70 år sedan. Odlandet är 
ändå avgörande för både sportfiskarna och turismen i området.

Just nu hotas verksamheten av nedläggning, och detta har sin grund i en 
bristande finansiering. Ingen aktör – vare sig kraftbolag eller myndigheter – vill 
vara ansvarig för fortsatt utsättning av fisk. Detta gör att havsöringen och laxen 
riskerar att försvinna från Dalälven. Detta skulle få allvarliga konsekvenser för 
såväl ekosystemet som den lokala ekonomin. Det handlar om att säkra 
Dalälvens förutsättningar att ha ett gott fiskbestånd i framtiden. 
Kompensationsodlingen behöver få fortsätta till dess att det naturliga beståndet 
kan återhämta sig. Den pågående avvecklingen av odlingen genomförs nu i fel 
ordning, för utan funktionella vandringsvägar kommer denna fisk inte att 
reproduceras av sig själv. Det kommer att ske en omprövning av vattenkraftens 
villkor i Dalälven 2026. Det finns en förhoppning om att fiskvägar ska byggas, 
men detta är långtifrån klart. Medan detta sker måste 
kompensationsutsättningen fortsätta, om vi vill bevara bestånden.

Älvkarleby kommun har i sin skrivelse tydliggjort att det är helt avgörande att 
de ekonomiska och organisatoriska förutsättningarna för 
kompensationsutsättningen säkerställs. Samtliga berörda aktörer måste nu ta ett 
ansvar för Dalälvens fiskebestånd men också för det lokala sportfiskets framtid. 
Med anledning av det anförda vill Älvkarleby kommuns politiker att regeringen 
omedelbart agerar för att skapa ekonomiska och organisatoriska förutsättningar 
för fortsatt kompensationsutsättning av lax och havsöring i Älvkarleby. Detta 
behöver ske till dess att naturlig reproduktion av livskraftiga bestånd säkrats.

Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Från Riksdagsförvaltningen
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Avser ministern och regeringen att agera för att rädda fiskbestånden i enlighet 
med Älvkarleby kommuns gemensamma skrivelse?

………………………………………

Sanne Lennström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


